

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.  
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egy szám ára 5 korona.

## Az egységes párti jelölések Debrecenben és Hajdumegyében

Hajduböszörményben az egységes párt Szomjas Gusztáv volt hajdumegyei főispánt jelölte, a ki mellett a régi középpártiak és a függetlenségek tömörülnek. A központi pártvezetőség a jelölést hivatalosan is tudomásul vette.

A nádudvari kerületben Petri Pál hivatalos egységespárti jelöltnek a megválasztása bizonyos. A kerület két községében próbálkozik ugyan Oswald Géza pártönkivüli alapon, de a választók közt nem bír gyökeret verni ötlekvéve.

A hajdunánási kerületben Hadházy Zsigmond egységespárti hivatalos jelöltnek nincs ellenfele, mert Béki Ferenc, akinek mint a 90 K emberének, a rekvi-rálások miatt nincs népszerűsége, visszalépett.

A debreceni I. kerületben a régi kisgazdapárt felajánlotta a jelöltséget dr. Vásáry Istvánnak, aki mellett osztatlanul a II az egész debreceni gazdatársadalom. A volt I. kerületi képviselőt, Milotay István a keresztény-egyesülés ellenzéki frakciója támogatja.

## A magyar asszonyok nemzeti szövetségének felhívása.

A Magyar Asszony Nemzeti Szövetsége vezetősége szeretettel szólítja fel azokat a leányokat s asszonyokat, kik gyűjtőveinken aláírással mint tagok hozzánk csatlakoztak, vagy h még nem csatlakoztak, de szövetségünk törekvéseit szeretettel és megértéssel méltányolják, hogy bennünket értekezleti heységünkben (Rend-örsegi palota II. emelet 70. sz. szobában) felkeresni sziveskedjenek. A titkár minden szombaton d. u. 4-5-ig rendelkezésre áll bármilyen ügyben a hozzája fordulónak.

Egyesületeink pártfogó osztálya szeretettel nyújt támogatást mindazon tagjainak, akik pártfogásunkat igénybe öhajják venni. Iparfejlesztő szakosztályunk intelligens nők számára otthoni munkára akar kenyérkereseti lehetőséget nyújtani. Gazdasági szakosztályunk súlyos gazdasági problémáink megoldásával akar egyesek és a közös érdekében szolgálatot tenni.

Gyertek hát hozzánk azzal a bizalommal és szeretettel amivel mi várunk benneteket.

Debreceni MANSz vezetősége.

## IV. Károly király szívét Ausztriába szállították.

### A nagykövetek tanácsa tárgyalta Zita helyzetét.

Bécs, ápr. 6. A Neue Freie Presse jelenté Párisból: A nagykövetek tanácsa ma délelőtt tárgyalta IV. Károly király hátramaradottjainak helyzetét. Az értekezlet eddig még nem hozott határozatot és délután folytatja ülését. A spanyol király kérelmén kívül Sixtus páрмаi hercegnek kérénye szolgált a tárgyalás alapjául, ameyet a nagykövetek tanácsának egyik tagjához intéztek.

### Zita anyja Fouchalba utazott.

Páris, ápr. 6. (Havas.) Lisszabonból jelentik: Zita királyné anyja és fiúve Sixtus páрмаi herceg Lisszabonból tovább utaztak Fouchalba.

### A bécsi legítimisták tüntetése.

Bécs, ápr. 6. A Károly király halála alkalmából ma a Szent István dombon megtartott rekviem után a résztvevők egy része a parlament elé vonult. A küldöttségek felkeresték Weizsákirch-ner elmököt és azt az öhajjukat nyilvánították előtte, hogy a parlament lobogóját félárbóca huzzák. Weizsákirch úgy válaszolt, hogy ennek a kivánságnak az erre vonatkozó párthatározatra való tekintettel, nem felelhet meg. A parlament előtti gyűlékezetet végül a rendőrség szétoszlatta, miközben több letartóztatás történt.

### A király végrendelete Andrássy grófnál.

Gratz Gusztáv volt külügyminiszter most olyan nyilatkozatot tett, hogy IV. Károly királynak egy végrendelete van Andrássy Gyula grófnál. Erre vonatkozólag megkérdeztük Andrássyt, aki a következőket mondotta unkatársunknak:

Valóban van nálam egy végrendelet, amelyet öfelsége akkor bízott rám, amikor legutóbb együtt voltunk. Ez a végrendelet öfelsége Svájcban készítette, mielőtt Svájcból repülőgépre szállt, ugyanekkor még egy végrendeletet készítet, amelyet tudomásom szerint Miksa főhercegnek adott át. Valószínű,

hogy a két végrendelet azonos szövegű. A nálam lévő végrendeletet azonban nem bonthatom fel addig, amíg hiteles híreket nem kapok arról, hogy valóban van-e Fouchalban egy később készített végrendelet, mert lehetséges, hogy amennyiben öfelsége Fouchalban végrendeletet készített, úgy ez utóbbi végrendelet esetleg hatályon kívül helyezni a nálam lévő végrendelet intézkedéseit. Nekem tehát kötelességem a végrendelet felbontásával várni mindaddig, amíg Fouchalból teljesen hiteles értesítést nem kapok.

### Hogy gondoskodnak a királynéről.

Páris, ápr. 6. A Newyork Herald szerint a nagykövetek tanácsának tegnapi ülésén azt a javaslatot tették, hogy a Habsburg-családnak azokat a birtokait, amelyek a volt Osztrák-Magyar Monarchiából aakult államok területén fekszenek konfiskálják el, abból a célból, hogy ezekből gondoskodjanak Zita királyné életfenntartásának költségeiről.

### Százezer dollárt gyűjtöttek Zitanak.

Koppenhága ápr. 6. A newyorki magyar kolónia körében nyomban gyűjtés indult meg az özvegy királyné és gyermekei javára. A gyűjtés mindjárt az első napon 100 ezer dollárt eredményezett. Newyork Herald jelentése szerint az amerikai Egyesült Államok kormánya Zita királynénak Károly király öhunya ta alkalmából részvétét fejezte ki. Az amerikai sajtó nagy sikkekben ismerteti Károly király életét és tragikus sorsát és különösen békeszeretét emelik ki.

### A király temetése.

Fouchal, ápr. 6. (Havas.) Károly király temetése ünnepélyesen ment végbe. Az idő pompás volt. A holttestet a halottas koscsival a plébánia templomba vitték és az ott felépített ideiglenes maozoleumban helyezték el. A koporsót a volt Osztrák-Magyar Monarchia színeiből készült zászló borította. A koporsóra igen sok virágot és koszorut helyeztek el. A beszentelésen, amelyet a fouchali püspök végzett, a ki-

rályi család itt időző tagjainak legnagyobb része és kíséretük is részt vett. Azokon az utcákon, amelyekeken a gyászmenet ehaladt, nagy tömeg gyűlt össze. Az üzletek egész nap zárva maradtak. A spanyol király koszorút helyezett a ravatalra, ezzel a felirással: XIII. Alfonz Habsburg Károlynak. A volt uralkodó szívét kristályüvegből készült edénybe helyezték, amelyet ezüst ládikába zártak, Ausztriába fogják elküldeni. A király holttestét — mondja a Havas jelentés — Magyarországra fogják szállítani. Egy portugál szobrász elkészítette a király halotti maszkját.

### A király szive.

Fouchal, ápr. 6. Károly király szívét az egyik gőzösre vitték, — hogy elszállítsák Ausztriába.

### A református egyház részvétávirta.

Budapest, ápr. 6. A magyar református egyház a következő részvétávirtat küldte Zita királynénak:

A magyar református egyház mélyen megrendülve áll meg Magyarország ifju királyának ravatalánál és Felséged hitvesi fájdalomra az isteni gondviselés gyógyító kegyelmét kéri. Legmélyebb hódolattal: Dr. Baltázár Dezső, gróf Dégenfeld József.

### A kormánypart intéző bizottságának ülése.

Az egységes párt intéző bizottsága ma üést tartott. 12 órára volt egybehíva az értekezlet, 12 óra előtt azonban már a bizottság több tagja együtt volt. Délben érkezett meg Schandl Károly államtitkár, aki az egybegyűlteknek kijelentette, hogy elkészült a vagyonszállás törvényéről kiadott pénzügyminiszteri végrehajtási utasítás megváltoztatásáról szóló előterjesztés és kijelentette azt is, hogy a bizottság tárgysorozatának napirendje előtt a módosításra vonatkozó kivánságokat előterjesztte. Közölte továbbá, hogy a végrehajtási utasítás 48-ik pontját a legutóbbi minisztertanács már saját hatáskörében és iniciatívájából megváltoztatta.

**Ujabb jelölések.**

Budapest, ápr. 6. A keresztény kispárt, földműves és polgári párt intéző bizottságának határozata alapján a következő hivatalos jelölések hozatnak ezutón nyilvánosságra:

Székszón: Szalánczy József, Sikkón: Simon János, Hódmezővásárhelyen II.: Szdeczky Kardoss Lajos, Hercegfalva: Hír György, Hatvan: Mikovényi Jenő, Heves: Mayer János, Jászapati: K. Pethes László, Szolnok: Kenéz Béla, Komárom: Korányi Frigyes báró, Tata: Henzer István, Bia: báró Fejleszt Berthold, Cegléd: Gömbös Gyula, Kiskőrös: Meskó Zoltán, Somorja: Takács Géza, Szigetvár: Barla Szabó József, Gáva: Veres Ferenc, Nyíregyháza: Kállay Tibor, Nagyszentmiklós: báró Papp Géza, Geldömlök: Gyömörey Gy.

**A budapesti bombamerénylet**

Német kézigránát robbantottak fel. A ynomozásnak még nincs részvéltátogatása.

Budapest, ápr. 6.

Ma délelőtt kezdtek meg a főkapitányságon a robbanás ügyében a szakértők kihallgatását. A szakértők a talált bombarészek és szilánkok alapján igyekeznek megállapítani, hogy a bomba, vagy a robbanó gép milyen szerkezetű volt és ennek alapján honnan kerülhetett ki.

Ma éjjel az egyik budapesti kávéházból a detektívek előállítottak 4 egyént, köztük egy díjbirkozót, akik azzal vannak gyanúsítva, hogy a bombamerényletről már előzőleg tudomással bírtak. Ezeknek a kihallgatása és a velük kapcsolatos nyomozás lefolytatása megkezdődött.

**A sárga kabátos ember.**

Több detektívesoport keresi azt a sárga kabátos embert, akit a robbanás színhelyén láttak. Eddig többen hivatkoztak arra a sárga kabátosra. A kíséző pincérek szigorú leigazoltatása szintén folyamatban van. Ennek az a célja, hogy megállapítsák, hogy ezek az emberek milyen összeköttetéseket tartottak fenn és megállapítható legyen esetleg az is, hogy a merénylő nem-e, mint pincér került be a kör helyiségébe.

Az Erzsébetvárosi kör felrobbanásának bünténye hihetetlen mértékben foglalkoztatja a budapesti közönség részvételtjes érdeklődését. Talán ez az oka, hogy maga a publikum is lázas igyekezettel nyomoz a tettesek után és egyik gyanúnyomot, a másik után hozza a rendőrség tudomására.

**Kézigránát.**

Ami a bombát illeti, meglehet állapítani, hogy nem óraszerkezetes pokolgép volt, hanem német katonai kézigránát.

Előkelő robbantási szakértők egybehangzó véleményre, hogy a detonációt trotytylall töltött fűzőtt gránát alkalmazásával. A robbanás hatásának tünete mind amellett bizonyít, hogy német kézigránát hatását, a valószínűleg háborút viselt katona jól ismerte.

A német kézigránát alkalmazása már egy konkrétum, amely meg fogja könnyíteni a nyomozás feladatait. Vagy külföldi tettesek követték el a gonosztettet és akkor

Nagyvázsony: Iklódi Szabó János, Sárospatak: Bessenyei Zénó Sándor, Szil: Tamás, Békéscsaba: Lipták Pál, Alberti: Szapáry Lajos gróf, Pécsvárad: Perlaky György, Széklyhid: Fráter Pál; Dorog: Söpkéz Sándor, Adony: Csongrády György, Mór: Széchenyi György gróf, Kápolna: Mátyás János, Mzőtur: dr. Rác János, Abádszántó: Gömbös Gyula Nagyigmánd: Szijj Bálint, Balassagyarmat: Szcitovszky Béla, Kaloosa: Szabóky Jenő, Nagykáta: Vicián István, Vác: Krakkr Kálmán; Kaposmérő: Tankovics János, Sopron: Klébelsberg Kunó gróf, Kmece: Kállay Tamás, Nagykapos: Szabó Zoltán, Demeceer: Jókai Imre, Balatonfüred: Héj Imre, Mohács: Prakatúr Tamás, Baranyaszentlőrinc: Patacsy Dénes, Derecske: Kovács J. István.

kommunista merényletről van szó, mint Mayer miniszter is gyanítja, amit támogat a kiválasztott hely és a merényletnek a mai rendszerre nézve káros politikai hatása, vagy ha itthon kell keresni a tettest, akkor azok között kell megtalálnunk, akik ilyen kézigránáthoz hozzájuthattak.

Mindennek mérlegelése a vizsgálat feladata. De van még egy harmadik körülmény is.

A kör előző portása, akit a rendőrség már előállított, de kevéssel utóbb el is engedett, bannagos viszonyba került a körrel. A minap felmondtak neki és ő 1-én, két nappal a robbanás előtt, a fizetésért sem jelentkezett már. Ez az ember szapór volt a katonaságnál, tehát szakember a robbantási munkálatokban.

Az itt elmondottakból még az is következik, hogy a rendőrségnek nagyobb figyelemmel kell kísérni a Karpfenstein utcai kézigránát leletet.

**Részvéltátogatás.**

Baltazár Dezső debreceni református püspök ma 1 órakor Goldberger Salamon, a dobány-utcai merénylet egyik áldozatának Huszár utcai 4. szám alatti lakásán részvéltátogatást tett az áldozat családjánál.

**Nincs eredmény.**

Dacára annak a lázas munkának, amely hétfő óta folyik a főkapitányságon, mind a mai napig a legkisebb eredményre sem vezetett. A tettesek már valószínűleg nincsenek Budapesten.

Budapest, ápr. 6.

Illetékes helyről nyert értesülés szerint az Erzsébetvárosi körben történt bombamerénylet áldozatainak pénteki temetésén a hivatalosan távollévő Bethlen István gróf miniszterelnök képviselőjében gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter fog megjelenni.

Budapest, ápr. 6.

Az Erzsébetvárosi körben történt bombamerényletről az utóbbi időben a napi sajtó egy részében olyan közlemények láttak napvilágot, amelyek a merényletet a kormány

gyengesége következményeképpen tüntetik fel, főleg a magyarországi szocialdemokrata párt április 4-iki határozata foglalt ilyen értelemben állást. Azt állítván, hogy a gaz tett csak egy láncszeme a bűncselekményeknek, amelyet a változó kormányok megtorolhatatlanul hagytak. Az a ráfogás is foglaltatik a határozatban, hogy a kormány a vádatásokat illóágals eszközökkel igyekszik befolyásolni. Az MTI-t illetékes helyen felhatalmazták annak közlésére, hogy a rendfentartás és az igazságszolgáltatás terén ráháruló feladatokat teljes mértékben ismeri, a teljesítésükért a felelősséget vállalja és a leghatározottabban visszautasít minden gyanúsítást és megtagadalmazást, amelyvel egyesek a kormány működését a fentiekhez hasonló módon megzavarni és a valóban tragikus esetet pártpolitikai igazításokra kihatásolni fűrekszenek. A józan közvéleménynek épen ezért teljes határozottsággal tiltakozni kell az ilyen fajta közlemények ellen és el kell ítélni minden ilyen agitációt.

**A villamosjegyek árának felemelése.**

A jog és pénzügyi bizottság nem javasol száz százalékos emelést.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok elnökletével csütörtökön délután 3 órakor ülést tartott, amelyen a villamosvasút tarifaemelési ügyét tárgyalták.

A múlt évi decemberi közgyűlés foglalkozott utólagos a helyi vasút tarifaemelésével, illetve a helyi vasút által a város világítási vállalatának fizetendő áramár megállapításával. Ekkor a helyi vasút és a város közt létrejött megegyezésben kimondták, hogy az esetben, ha a szén ára emelkedne, a helyi vasút magasabb áramárát tartozik fizetni, viszont kérheti a tarifaemelést. Ez a szénáremelkedés be is következett és ma már a helyi vasutttól 12 kor. 55 fillért kíván a világítási vállalat egy kilowatt áramért. Ezért a helyi vasút tarifaemelését kíván. A város megbízásából Ary Lajos b. főszámvevő megvizsgálta a villamosvasút vállalat üzleti könyveit és az azokban talált adatokból arra a megállapításra jutott, hogy szükség van a villamosjegyek árának felemelésére.

Javasolja a tarifa százszázalékos emelését. Így a szakaszjegyek árát 3 koronáról 6 koronára, a vonaljegyek árát 4 koronáról 8 koronára, egyelőre hat hónapra. Akkor ismét megvizsgálja a város a dolgot.

A javaslat feletti vita indult meg. Ifj. Schwarcz Vilmos rámutatott arra, hogy valahányszor jegyáremelést kér a helyi vasút, mindig sötét színbe terieszti be a mérleget. Mindig osztalékokat fizetett. Soha veszteségük nem volt. Javasolja, hogy a szakaszjegy árát csak 4 koronára emelhesse a helyi vasút.

Fejér Ferenc dr. azt indítványozta, hogyha a villamosvasút olyan kellemetlen szálka a helyi vasút lábában, járuljon hozzá, hogy a város kihúzza belőle, a szerződésben kikötött idő előtt megválthassa a villamosvasutat.

Budapest, ápr. 6.

MOT. A rendőrség közbejöttével ma 5 szakértőt hallgattak meg, akik az Erzsébetvárosi körben felrobbant bomba megtalált alkatrészeit megvizsgálták és erről véleményüket mondták. A szakértők véleménye szerint a repeszdarabok anyagjai két milliméter vastg céllemez. A bomba téglányalakú, alapja 17 centi méter hosszú, 8 cm. széles, magassága 20 cm. körül volt. A szelence dinamittal vagy amonállal volt megtöltve. Begyújtására vonatkozólag a szakértői vélemények nem egybehangzóak. Tekintettel arra, hogy a szelence valószínűleg magánhelyen készült, a tettesek mindegyikének valószínűsége szerint maguk állították azt elő. A rendőrség felkéri mindazon iparosokat, akiknél esetleg valaki a közelmúltban két milliméteres acéllemezt vágatott el, vagy kilyukasztott, vagy akáknál pánt készítés hajlítás végett valaki jelentkezett, hogy ezt a körülményt ha adéktalanul a főkapitányság sérülési osztályánál jelentse be.

Dr. Vásáry István a költségvetés újabb megvizsgálását kívánja, mert képtelenségek vannak benne s a villamosvasút ügyei össze vannak bonyolítva s nyírbátori vasút dolgaival.

A jog- és pénzügyi bizottság nem fogadta el a százszázalékos helyi vasút emelésre vonatkozó javaslatot, hanem Schwarcz Vilmos javaslata, vagyis a 4 és 6 koronás jegyek mellett foglalt állást. Ez az emelés is csak két hónapra szól, akkor újra megvizsgálják a helyzetet, szükségese az árak fentartása. Vásáry Istvánnak a költségvetés újabb megvizsgálására vonatkozó javaslatát is magáévé tette a bizottság.

**VERPELETI KISASSZONYOK** nagy sikertű egy felvonásos vizjáték. — 6 koronáért kapható a kiadóhivatalban.

**Könyvkötések** elsöbrangú kivitelben készülnek. Davidházy Fálmán R. T.-nál, Fűvészkerl-u. 9

**A MI FALUNK** népszimul 3 felv. ban Ára 20 korona. — Kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth-utca 3

**1 és 2 éves szőlőoltvány**  
1 és 2 éves, gyökeres Hazai szőlővesző sima és gyökeres amerikai vesszők. — Direkt termő Szászoros, Delaware, Nova és Othello; élőkertésnek való Glediciák, Akácák és Szőlőkaró, használt boroshordók és hegyaljai borok.  
Röjgyezéseket elfogad:  
**Molnár Mihály szőlősgazda, Abaujszántó.**  
és Debrecenben **Sárközy Sándor** kereskedő, Hatvan-utca 17. szám.  
Árjegyzéket kívánatra ingyen küldök

## Az országos szőlő- és borborsági kiállítás.

Magyarország gazdasági életében jelenleg a szőlő és borborság képviseli az egyik legfőbb gazdasági ágat, amelynek érdekében fel kell vonultatni minden eszközt. Egy ilyen vállalkozás a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete által tervezett Szőlő- és borborsági kiállítás, amely augusztus közepén nyílna meg és tartana szeptember végéig.

A háború kitörése óta ilyen szakkiállítás nem volt Magyarországon és hasonló mértékben meg eddig egyáltalán nem. A mai viszonyok azonban szükségessé teszik, hogy e téren is országos méretű kiállítás rendeztesse, ahol a magyar szőlővidékeknek mindegyike részt vesz borával, részt vesznek szőlő- és borborsági iparosaink, nagy eredménnyel dolgozó borkereskedőink, palackozóink. Továbbá megjelennek a szőlősgazdák melléktermékeivel szeszfőzőink és egyáltalában az összes, a szőlő- és borborsággal foglalkozók. Az eddigi előmunkálatok szerint a kiállítás óriási méretűnek ígérkezik. És, ami a legfontosabb, a külföld a legélelőbb érdeklődést mutatja már ami azt jelenti majd, hogy e kiállítás egy fontos gazdasági tényező jellegével fog bírni.

Termelőink vidékenként már különböző bizottságokat alakítottak, amelyek közül első sorban meg kell említenünk a Tokaj-Hegyaljai borborságokat, ahonnan körülbelül 5-600 fajta fog kiállításra kerülni. A Balaton vidéke a tokajhoz hasonlóan minden községben megbízottakat állít és szintén nagy kiállításra készül. Hasonló bizottságok működnek már Kecskeméti, Abauj megyében és Mórton. Azonkívül magánosok is nagy számban jelentkeztek már, úgy, hogy a remélt borfajták száma kétháromezerre tehető majd.

Hogy ez a bemutatás mit jelent, azt azoknak, akik a borborsággal foglalkoznak, bőven nem kell magyarázni. Nagy kiállításokkal fognak szerepelni borkereskedőink is. Ezeknek díszes kiállításai tanúbizonyságot fognak tenni arról, hogy kellőképp kikészíteni és kezelni tudjuk borkorainkat.

Gépgyáraink a szőlő- és borborságokhoz tartozó árucikkkel fognak szerepelni és e téren is a kiállítás olyat fog produkálni amely a szakmában még eddig nem volt feltehető.

Cognac- és pálinka-főzőink is, de különösen a központi szeszfőzők kiállításai ezen a mezőgazdasági iparban a jövőjéről fognak kiváló képet adni, amely gazdasági ág gazdasági életünkben az egyik lendítő kerék szerepét tölti be.

A kiállítással egyidejűleg a magyar borborságokra kirándulások rendeztetnek majd és vidékenként a borkereskedelem fellendítésére, borborságok rendezése van tervbe véve, amelyre ugy az osztrák, német, valamint a cseh-szlovák érdekeltek meghívottnak, azonkívül Svájc, Hollandia és Lengyelország borkereskedői is.

Ebből a rövid ismertető részből is látni lehet, hogy a kiállítás olyan keletkezésű fog lefolyni amilyenre példa nem volt és hogy közgazdasági szempontból ennek eredménye nem fog elmaradni, az kétségtelen. Ehhez azonban szükséges az, hogy termelőink, gyárosaink, kereskedőink — mind egytől egyig részt vegyenek, hogy a külfölddel újból megismertethessük borainkat, hogy a belföldi fogyasztást újból a bor felé irányítsuk és hogy bizalmasan közállamhatalomnak, hogy ez az a közgazdasági ág, amely mellett kevés kivétellel — mind eltörpül. Keltsünk magunkban önbizalmat, hogy munkával és kitartással a fegyverek hatalmát is meg lehet törni.

A kiállítási iroda (Budapest VI., Podmaniczky utca 49. I.) egész nap át az érdeklődőknek rendelkezésre áll. Felvilágosításokat akár szóval, akár levélben ad.

## A semleges államok a békeszerződés revízióját követelik

Budapest, ápr. 6.  
A semleges államok elhatározták, hogy a génuai konferencián szóvá fogják tenni a legyőzött államok békeszerződésének revízióját. Ezzel kapcsolatban a semleges államok megbízottai Bernben tanácskozássra ültek össze. A kiküldöttek egyhan-

guan kijelentették, hogy az európai gazdasági helyzetet lehetetlen megjavítani az igazságtalan békeszerződés módosítása és revíziója nélkül. Elhatározták hogy Génuában a békeszerződések módosítását fogják követelni.

## A debreceni keresztény egyesülés pártja támogatja a kormányt.

Választmányi értekezlet.

A keresztény nemzeti egyesülés pártjának tagjai csütörtökön délutánra értekezletre hívta össze a pártelnökség az Angol Királynő szálló fehértértermében. Az értekezletnek feladata volt tisztázni a helyzetet, amely a párt egy részének ellezéki álláspontra helyezkedése folytán előállt.

Az Értekezleten Haendel Vilmosné és dr. Szabó Márton elnököl, aki ismertette azokat az okokat, amelyek a szakadásra vezettek s az ő elnöki működését megnehezítették. Elnöki tisztét az értekezlet rendelkezésére bocsátotta.

Dr. Nagy István ügyvéd szólalt fel elsőnek és szerinte most arról kell határozni, hogy milyen álláspontot foglaljon el a keresztény nemzeti egyesülés pártja, csatlakozzék-e a kormánnyal szemben ellenzéki alapra helyezkedett frakció-

hoz vagy fennmaradjon mint keresztény nemzeti egyesülés pártja. Az elnök személye ellen semmi kifogása nincs.

Dr. Varga Lajos indítványt tett, hogy a keresztény egyesülés pártja továbbra is fennmaradjon, támogatja a kormányt, a jelölések ügyében intézőbizottságot küld ki.

Dr. Láng Sándor, Materny Lajos, Riskó Alajos, Macsata, Pap Ignác felszólalása után az értekezlet elfogadta Varga Lajos indítványát, azaz megállapította, hogy a debreceni keresztény egyesülés pártja fennáll, támogatja az egységes pártot. Kiküldték a jelölések ügyében előterjesztésre hivatott bizottságba dr. Láng Sándort, Varga Lajost, Matusovics Miklóst, Besenyei Gyulát, Pap Ignácot, Riskó Alajost, Szele Györgyöt, Boznák Sándort.

## Ujdonságok.

Csonkamagyarország  
nem ország!  
Egész Magyarország  
menyország!

A közalkalmazottak illetményeinek egységesítése. A kormány a közszolgálati alkalmazottak rendkívüli segélyének lejártáig, vagyis június hó végéig az illetményeket egységesíteni akarja. Értesülésünk szerint az illetmények összevonása és egységesítése eddig az időpontig feltétlenül be fog következni, valószínű, hogy a közszolgálati alkalmazottak illetményeit az egységes rendelkezéssel, a képesítés és szolgálati idő figyelembe vételével három kategóriában alapítják meg. Az illetmények egységesítése azonban az illetmények jelenlegi mérvének emelésére nem vonatkoznak.

Helyiséget kap az adóhivatal. Az összezsufolt városi adóhivatal végre nyújtózkodhat egy kicsit. Arról van szó, hogy azokat a helyiségeket, amelyekben most az Albert-féle vendéglő van elhelyezve, átadják az adóhivatalnak. A vendéglő pedig átköltözik a városháza pincehelyiségébe, ahol a nyomda volt. Az átalakításokat neki kell elvégeztetni.

A gróf Dégenfeld féle téglási vitézi telekbe való beiktatási ünnepség a Vitézi Rend Széktartósgától vett rendelet értelmében folyó hó 9-ről elmarad. A birtokba helyezés későbbi idejéről értesítést hozunk.

Tárgyalás a miniszteriumban a villamosvasut meg hosszabbítása ügyében. A kereskedelmi miniszteriumban április 12-én tárgyalás lesz a villamosvasutnak az Augusztus szanatóriumig való meghosszabbítása ügyében. A városi tanács erre a tárgyalásra kiküldte Magoss György dr. főügyészt, Aberle Raymond világitási vállalat h. igazgatót és dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnokot. Mint már jeleztük, a helyi vasut tizmillió koronában mutatta ki a vonalmeghosszabbítás költségeit. Erre nézve a tanácsban az a nézet hangzott el, hogy a helyi vasut arra törekszik, hogy a városnak a villamos megváltását lehetetlenné tegye.

Aponyi emlékirata a városi könyvtárban. A városi tanács gróf Aponyi Albert „Emlékirataim” című könyvéből megvett egy példányt 318 koronáért a városi könyvtár részére.

Ma játszó a Vígsház mozgóban a Hindu siremlék első részét; a Tulvilági vándort!

Az elhunyt szími ikerk vagyona. Hirt adunk róla, hogy a szími ikerpár, Blaschek Róza és Jozefin, New-Yorkban meghalt. Most newyorki távirat jelent, hogy nagy vagyon maradt utánuk: készpénzben több, mint 200.000 dollár és az amerikai körutakon szerzett pénzen az összenőtt testvérek hazájukban, Csehországban, birtokot és házakat vásároltak. A vagyont az ikerpár bátyja és Blaschek Róza 12 éves ffa örökölte.

Az Obsitos előadása, mely közben a gyász miatt elmaradt, hétfőn, 10-én este fél 8 órai kezdettel lesz megtartva a Vígsházban. A darab főszerepeit játsszák: dr. Ujjalussy Géza urasszony, Tomcsányi Elly, Dicsőfi Anna, Papp Böske urleányok, Dr. Bóka Tibor, Mikecz Gábor, Boromissza Zoltán, Nagy Béla, Nagy Zsigmond és Dimény Lajos urak. Jegyek az Uránia hátsó iroda helyiségében már kaphatók.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete közleményei: Mai napon, f. hó 7-én, pénteken, a vasúti állomás mellett levő tartalék vagonon egy vagon kedvezményes burgonyát kiosztunk. Vár utcai ruházati osztályunkba megérkeztek a tavaszi árúk, pipere cikkek, húsvéti parfümök; nagy választékban mérsékelt áron kaphatók.

Beszakadt a régi csatorna. A Fűvészkert-utcában, ahol most kezdték meg a tarmakburkolat kicserélését kis kockakövel, a régi téglacsatorna beszakadt. A mérnöki hivatal előterjesztést tett a városi tanácsnak a csatorna beömése végett. Ehhez 600 köbméter földre van szükség. A betömés munkálata több mint 35 ezer kosonára rug. A tanács kénytelen volt elrendelni a betömést, mert ha tovább beszakadozik, baj származik belőle.

Hét pályázó a világitási vállalat igazgatói állására. A város világitási vállalatának igazgatói állására pályázatot irt ki a tanács. Eddig a következők pályáztak: Gröber Géza gépészmérnök Győrből, Ujhelyi József MÁV osztálymérnökségi vezető, főmérnök Pécsről, Rimanóczy Béla, a szolnoki világitási vállalat igazgatója, Rohonyi Gyula mérnök Debrecenből, Czanyó László gépészmérnök Kaposvárról, Aberle Raymond, a debreceni világitási vállalat h. igazgatója, Róth Willibald gépészmérnök Miskolcra. A pályázatok benyújtásának határideje április 10.

Ma játszó a Vígsház mozgóban a Hindu siremlék első részét; a Tulvilági vándort!

A színház fája. A városi tanács a csütörtöki ülésén kiutalta a 150 öl ingyen fából az utolsó részletet, 35 öl fát.

Visszahozták a másvilágról. Nagyon elkeseredett ember volt Burián Mihály kefégyári munkás. Már régóta betegeskedett s ez úgy elvette az élettől a kedvet, hogy tegnap délelőtt Honvéd utca 17. szám alatti lakásán felakasztotta magát. Tettét észrevették a házbliedek, akiknek sikerült Buriánt a kötélről levágni. Már fulladozott mikor megmentették a másvilág közből. Az előhívott mentők részvételével első segélyben, de nem vitték a kórházba, hanem a lakásán ápolják.

A főkertész kevesli a fizetést. A tanács előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy Pohl Ferenc városi főkertész, aki a X. fizetési osztályban van, a IX. fizetési osztályba sorozzák. Addig is, míg ez a szervezeti szabályrendeleten keresztül vezetetik a X. és IX. fizetési osztály közti különbséget működési pótlék címen folyósítják a főkertész részére.

Nem azonos. A Debreceni Újság tegnapi számában közöltük, hogy Bozsányi Lajos napszámos rátámadt a detektívre. Megállapítjuk, hogy az eljárás alatt álló Bozsányi nem azonos Bozsányi Lajos volt renőrrrel, akinek ezen ügyhöz semmi köze nincs.



**Patkányirtáshoz tengeri hagymát** használati utasi-  
**Standard laboratórium, BUDAPEST, Főherceg Sándor-utca 30/a. szám.** —  
 tással különként **120 K-ért szállít**

**A dohánygyár előtti gyepes terület bérbe adták.** A dohánygyár előtti, 470 méterhosszu, 4 méter széles gyepes erületet a tanács Végh Gyulának adta bérbe, aki a nyilvános árverésen 2200 kor. évi bért ajánlott meg.

**Jégverem megnyitás.** A Vértessy-féle „Kristály-Jégverem” a mai napon megnyílt. Kérjük a tisztelt vendégszolgát, hentes- és mészáros urakat, hogy jégcsúszóikat a helyszínen, lehetőleg a reggeli vagy késő délutáni órákban sziveskedjenek átvenni. A jég sokkal tartósabb és olcsóbb mint a műjég. Telefon: 318 szám.

**Tegnap halottak.** Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvvezetőhivatalnak: Süvöltő Margit ref. 14 éves. Báthori Józsefné ref. 62 éves. Özv. Grün Mórné izr. 68 éves. Csurka János ref. 8 hónapos. Buday Lajos ref. 47 éves. Özv. Biró Géznáné r. kath. 64 éves.

**Ma játszik a Vigszínház mozgóban a Híadú sereglék első részét: a Tulvilági vándort!**

**Pálfy Nővérek** iparművészeti műtermének husvéti kiállítása megnyílik április 8-án, Burgondia 4. Nyitva d. e. 10-1-ig.

**Napsugár vagyonmentő árverés ma délután 3 órakor, Piac-utca 10. szám alatt.**

**Símkovits Sándor** műkertésznél fenyőfák, tuják, bukszusok, díszfák, díszbokrok minden fajban kaphatók. Széchenyi kert, Eröss Lajos-utca 5. és a Kossuth utcai virágplacon.

**Vasúti tükröt, kirakat üvegeket** magas árban vesz Sípkovits Béla. Tükrögyártás, üvegszállítás. Szív 15. Telefon 356.

**Brillánsért, aranyért a legjobbat** fizet a Központi ékszerház, Piac-utca 30.

**A legszebb divat** most a hölgyek ruháján, estélyi, háli vagy átogetői ruháján egyetlen szál művirág. Egy gyönyörű pipacs, róza, napcis, stb. Csak hogy ezeknek a virágoknak csak akkor van igazi értékük, ha nem közönséges gyári tucatmunkák, hanem valódi és művészi kézimunkák, olyanok munkája, akik ezt a budapesti művirágtanfolyamon művészi tökélyre vitték. Ilyen kiváló művészi művirágokat készít elismert művirágművész, aki részére megrendeléseket szíveségből átvesz a kiadóhivatal.

**Tavaszi**  
 női kosztüm-  
 és ruhakelmék,  
 Coverotte, Gabardine,  
 Foule és tricotineok.  
 Továbbá kaphatók

**Selymek**  
 nagy választékban, u. m.  
 Crepe de chine, Crepe  
 Georgette, Crepe Marokain,  
 Charmeuse, Pongis,  
 Fall francoal.

**Frank Sándor**  
 női divatcég, Debreczen, Piac-utca 42. sz.  
 (Pannónia szálló alatt.)

**Vásárolni jött Debrecenbe, de kifosztották.**

**A hűtlen barát ellopta a pénztárcáját.**

Alaposan megjárta tegnap éjjel Debrecenben Bontóczy János újfelhértói gazda. Debrecenbe jött, hogy bevásárlásokat végezzen s találkozott egy barátjával, aki azt ajánlotta, hogy nézzenek szíjjel lakás után. A Homok-utcán egy szállásadáson találtak idejeli nyugodalmat. Mielőtt a két vidéki atyafi aludni tért volna, barátja azt ajánlotta, hogy nézzenek körül a városban.

— Láttad már komám Debrecen éjjel. — Kérdezte tőle.

— Neem én, felelt Bontóczy.

— No hát majd elvezettek. Ezzel aztán ők is indultak. Első utcák a Fehérlő szállóba vezettek, ahol egymásután hűpintgették fel a fölliteres borokat. Pár órai ott időzés után különösen Bontóczy alaposan berugott. Mikor fizetésre

került a sor, ekkor látta a barátja ugyancsak duzzadt pénztárcával rendelkezik.

Fizetés után felszedelzőkődtek s az utcán eltűnt a barát. Egy ideig a falhoz támaszkodva várt rá Bontóczy, de mivel nem jött, haza igyekezett a szállásadásra. Utközben megtapogatta a kajbit s remülten vette észre, hogy 31 ezer koronányi pénzt tartalmazó tárcája eltűnt. Nyilvánvaló, hogy a barátja lopta el a pénzt, ezért tünt el.

Bontóczy elsietett a rendőrségre, feljelentést tett a hűtlen barát ellen, akit a rendőrség városszerte köröz.

— Szerzett szomorú tapasztalatokat Debrecen éjszakai életéről a hiszékeny Bontóczy Mihály.

**Színház.**

**Hét műsor:**

**Pénteken:** A cigány, népszínmű — Arkossy Vilmos jubileuma.

**Szombaton:** Drótostót, C) bérléhen.

**Vasárnap délután:** mérsékelt hely-  
 árakkal A bogáti aranyasszony,  
 énekes és táncos népszínmű.

**Vasárnap este:** A gazdag leány, vig-  
 játék.

**Pénteken** béreletszünetben tartja Arkossy Vilmos 30 éves színészi jubileumát.

**Haydu István gondonkaművész** április 8-án a Zenedében tartandó hangversenyére már csak néhány jegy kapható Méliusznál. A kiváló művész nagyszerű műsort játszik.

**A szakadékok királya** szenzációs artista jellem, a főszerepben Luciani Albertini. Idegfeszítő trükkökkel, izgalmas mutatványokkal kerül bemutatásra vasárnap az Uranushán, 5 és 7 órakor cigányzene.

**Szahara rózsája** keleti dráma, amerikai felvétel 7 felvonásban kerül bemutatásra a „Meteor” mozgóban vasárnap.

**Czirkusz King IV. befejező** része ma pénteken kerül az Urániában bemutatásra. Minden rész külön, önálló felvétel. Aki az előzőket nem áttá ezt nézze meg, a csodálatos mutatványok le fogják bűbészelní. Előadások 5, 7, 9, rendes helyárák, utalvány érvényes.

**Chaplin** legújabb szerepében, mint görkoresolya bajnok ma az Apollóban.

**Hindu sereglék** Hysterium két részben 16 felvonásban, amelyet Európa legkiválóbb filmrendezője Joe May szcenírozott; ma kerül bemutatásra a Vigszínház mozgóban. Főszereplők: Mya May, Olaf Fönss, Conrad Veid, Erna Moréna, Bernhard Götzke és Putti Lia. Előadások 3 órakor rendes helyárákkal. Tisztvi-

selő szelvények érvényesek 5, 7 és 9 órakor kamara zenés előadások, emelt helyárákkal — Senki sem müllessza el megnézni az összes eddig bemutatott filmek legrészebbjét

**Jön Lucifer,** Autó király, tulvilági vendég. Jön!

**Tűzesvész** amerikai kalandor történet 7 felvonásban, ma az Apollóban 5, 7 és 9 órakor. Jegy-  
 elővétel.

**Lucifert** okvetlenül nézze meg, most jön a Pokolból!

**Női tavaszi felöltők és ruhák**

**Frank Sándor**  
 női divatházában  
 Piac-utca 42-ik szám  
 (Pannónia-szálló alatt.)

**Sport.**

**Vasárnapi mérkőzések.** A DEAC-DVSC bajnoki mérkőzés áll a vasárnap lebonyolítására kerülő program homlokterében. E mérkőzés nemcsak az utolsó helyen álló DVSC-t fogja végleges erejének megfeszítésére ösztönözni a sokat jelentő két pontért, hanem a DEAC is nagy fontossággal bír, mert a mérkőzés elvesztése esetében végleg le kellene mondani a büszke bajnoki címről s azt a DKASE csapatától a folyó szezonban egyik egyesület sem vitathatná el. A két csapat találkozása mindenkor egyike volt a legszebb futball mérkőzéseknek s a mostani találkozásuk is elsőrangú sportot ígér, annál is inkább, mert a DEAC-t a reváns is fűti hogy a szezon kezdetén 2:0 arányban szenvedett vereségét jóvá tegye. A mérkőzés a Diószegi uti vasutas sporttelepen d. u. 4 órakor kerül eldöntésre, bírója Pauló István lesz. Ezt megelőzően a két egyesület II. csapatai játszanak a szövetségi díjért.

A másik vasárnapi mérkőzés a DMTK-DTE. találkozása lesz a nagyérdéi DTE. pályán. A két egyesület egymá s elleni küzdelme min-

denkor élvezetes sportot nyújtott, a mi ez alkalommal sem fog elmaradni. A DTE. revánsot akar venni az őszi 1:0 arányú vereségért, azonban a Rott nélkül felálló csapatának ez nehezen fog sikerülni. A mérkőzés bírója Bródy Barna lesz.

**KSE-NyTVE. Nyiregyházán.** Kisvárdai és Nyiregyháza két legrégebbi egyesülete, már hosszabb idő óta nem élnek barátságos viszonyban s szezononként csak a bajnoki kampányban szoktak találkozni egyszer Kisvárdán, egyszer Nyiregyházán. Mindkét egyesület ezen mérkőzését tartja a legfontosabbnak és a két városka sport közönsége lázasan várja a mérkőzés kimenetelét. Ezuttal a NyTVE. a pályaválasztó s így Nyiregyházának vasárnap nagy napja lesz. A rossz nyelvek azt beszélik, hogy ilyenkor Nyiregyházán még a betegek is kint vannak a sporttelepen s egy MTK-FTC. mérkőzés hangulata soha sincs olyan forró, mint egy KSE-NyTVE. találkozásé. Az őszi az ott-honában játszó KSE 3:1 arányú győzelmet aratott ellenfelén és most ennek megismétlésére készül, de nem a KSE, hanem a NyTVE. Az előjelekből ítélve a mérkőzés győztesének im is NyTVE-t látjuk. A mérkőzést fővárosi bíró fogja vezetni

**Válogatott mérkőzések terminusai.** Sokat foglalkoztunk már a tavasszal lejátszásra kerülő két válogatott mérkőzés terminusával. A kerülethez az északi kerület tegnap egy levelet intézett, melyben értesíti, hogy április hó 23-át nem tudja elfogadni s május hó 21-t is csak úgy, ha ahhoz a keleti kerület ragaszkodik. Így most már e mérkőzés május 21-én míg Pécs-kelet kupa mérkőzés május hó 7-én kerül eldöntésre.

**Nyiltér.\***

Feleségemért Szabó Géznáné, szül. Czinecz Luzaért semmiféle felelősséget nem vállalok.

Szabó Géza.

\* E rovat alatt közlőttekért nem vállal felelősséget. Szent.

**SZIREK ANDRAS**  
 elsőrendű tri- és egyenruhák szállítására angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákra kátára

**Szent Anna-utca 1. szám**  
 telefon szám 509.

**Főuri ebédlők,**  
 a legfinomabb kivitelben  
 180.000 koronás árban  
 beszerezhető

**HUNYADI** butoráruházban  
 Arany János-utca 10. sz.  
 Tulajdonosok:  
**KOVÁCS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY.**  
 Nagy választék olcsó butorokban is

**Ha Budapesten jár**  
 javíttassa a fogait  
**Guttermuth János**  
 fogműtermében  
**a szápadlás nélküli ! !**  
**fogsor feltalálójánál ! !**  
 Baross-tér 18 szám alatt  
 (Keleti pályaudvar mellett)

**ÓCSKA** vasat, rezet és mindenemű fémeket legnagyságú árért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

**Okleveles mérnök** elvállal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle **műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket** és egyéb műszaki munkákat **Cím a kiadóhivatalban.**

Keresek **4-5 szobás modern lakást, május 1-re** esetleg lelépésre. — Ajánlatok „MÁJUS” jeli ére kiadóhivatalban.

**Eladó** **2 katasztrális hold szántó** közvetlen a város alatt. **Varga-utca 15. sz. ház** beköltözhető lakással. Felvilágosítást nyújt: **dr. Nagyi István** ügyvéd irodája Szent Anna-utca 8. szám.

**Hirdetmény.** Kokád község (Biharmegye) előjárósága középületein nagyobb mérvű **javitási és átalakítási, építési munkákat végeztet.** Új toldalék épület is lesz jegyzői laknál. Felhívatnak építési vállalkozókat, hogy ezen munkálatra vonatkozó árajánlatukat kokádi jegyzői irodába **április 18-ig adják be,** hol is teljes felvilágosítást lehet nyerni a munkálatokról.

**Kokadi Előjáróság.**

**APRÓ :: :: HIRDETÉSEK** Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

**Levelezés** **Tarzonnak** levele van a kiadóban. 5340 **Jobb asszonyka** házasság céljából szeretne megismerkedni jobb önálló kereskedővel, ki nem vagyont, hanem jó feleséget akar. Ajánlatot „Kereskedő” jellegre a kiadóhivatalba kérek. — 5339

**Ajánlat** **Jó házi koszt** kapható bentékezésre és kibérelésre, Péterfia 6 keresztutca. 5172 **Külön bejárta** butorozott szoba kiadó — Hajnal u. 27. 23

922. április 9, 10. és 11. a Debreceni országos vásáron 1 waggon szép

**karlsbadi edény**

lesz olesón elárusítva, finom porcellán tányérok 20 koronától feljebb, teás és kávécsészék 15-20 koronától, ezenkívül mindenféle kávéházi és vendéglői és háztartási edények lesznek **olesón elárusítva.**

**DIETRICH és GOTTSCHLIG R-T.**

**Figyelmeztetés.**

Felreértések és jöhíszemű tévedések elkerülése céljából ezúton értesítem igen tisztelt üzletfeleimet, hogy miután a háború kitörése előtt az általam alapított Gottschlig Ágoston Részvénytársaság kőtel kőből kiléptem s a háborút végigkötöttem, az édesatyám által 1865-ben Budapest, X. Füzér-utca 30. sz. alatt Szücs István vagy Zelizy Derbecen történetét. Cím a kiadóhivatalban. 33 **Jó fejős tehén** tartásra fele tejért kiadó. Vár u. 8. 5350 **Kerti földem** 3 kh. a Csapókerthben hasznbérbe kiadó. Értekezhetni dr. Kardos Endre, Kossuth u. 9. sz. 5354

**Dietrich és Gottschlig** likőr- és rumgyárat fenti helyen, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, ismét működésbe hoztam. A Gottschlig Ágoston Részvénytársasággal tehát **semmiféle közösségem nincsen** és miután az összes régi lezárt receptek birtokában vagyok, birtokíthatom a nagybecsűt régi vevőközönségemet, hogy ezennel is a régi és legkiválóbb minőségű árut gyártom és hozom forgalomba. Ugy régi, mint új vevőköröm pártfogását kérve

kiváló tisztelettel: **Iovay Gottschlig Ágoston** a **DIETRICH és GOTTSCHLIG R-T** vezérigazgatója.

**Budapest, X., Füzér-u. 30.**

**Nagy a drágaság,**

de az ünnepekre még mindig jutányosan készíthet méret után, elsőrendű anyagból egy férfi, mint nő cipőket, valamint szép box és tartos strapa csizmikát, hitelesrad

**Fábiam** cipő- és csizma készítőműhelye **Rákóczy-utca 71. szám** Kész cipők és csizmakaphatok **Javitások jutányosan**

**Sestakerti bor** literenként kapható — Penetknénél, Kigyó utca 43. 5341

**Főtér** közeleben butorozott szoba, azonnali elfoglalásra, kiadó. Értekezhetni: Burgondia utca 12., mosoda. 5227

**Megveszem** Szücs István vagy Zelizy Derbecen történetét. Cím a kiadóhivatalban. 33

**Jó fejős tehén** tartásra fele tejért kiadó. Vár u. 8. 5350

**Kerti földem** 3 kh. a Csapókerthben hasznbérbe kiadó. Értekezhetni dr. Kardos Endre, Kossuth u. 9. sz. 5354

**Kereslet**

**Aranvat ezüstöt.** briliánsat, zalogcédu-lakat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. sz. udvarban. 1. em.

**Kereskedő segéd,** ki bor kezelésben jártas 10 évi praksissal állást keres. Cím a kiadóban. 29

**Fiatal** leány felvétetik Tolnai Dániel cipőüzletében. 5205

**Tanuló** fizetéssel felvétetik Tolnai Dániel cipőüzletében. 5204

**Kiszolgáló** leány cipőszakmában jártas, felvétetik Tolnai Dániel cipőüzletébe 5203

**Üres,** használt üveget, bármilyen mennyiségben, veszek: Simonffy utca 56. 5152

**Fűszerüzletembe** írási és számolási teen dők elvégzésére, jó írással bíró kisasszony felvétetik. Sajátkezűleg irt ajánlat személynesen adandó át. Aki már fűszerüzletben alkalmazva volt, előnyben részesül. Főlegyházy János. 5067

**Boltkezelőt** keres a Nyirácsádi szövetkezet igazgatósága. 30

**Egy** egyszerű leány felvétetik csemegeüzletben, Piac utca 6. 5341

**Egy** fiatal, vidéki, divat- és rövid-árú és egy fűszerkereskedő segéd — alkalmazást keresnek. Cím a kiadóban. 32

**Leányok** zaeskoragasztáshoz felvétetnek. Ragasztani valót házhoz is kiadok — Seres, könyvkötő, Piac 2. 5343

**Három szobás, modern lakást keresek. Cím a kiadóban.** 5334

**Önálló** kabát és alj munkások magas fizetéssel felvétetnek Szoboszlay női divattermében, Péterfia 15. 5335

**Mosónő** felvétetik a siketnémák intézetében. 5332

**Tanuló** leány fizetéssel felvétetik „Iphe” hölgyfodrász és divatcikkszalonban, Varga u. 1. sz. 5330

**Elveszett** kedden délelőtt Péterfiától Bethlen utcáig egy selyem gallér. Megtaláló illő jutalomban részesül, ha átadja Péterfia 11. 5214

**Kosztot** jobb minőségűt keresek kihódásra. Cím a kiadóban. 5218

**240 holdas** föld bérlethez társ kerestetik vagy bérbeadó azonnalra. Pataky, Csapó utca 19. 5216

**Szoptató** dada felvétetik Kossuth u. 39. keresztútjelen. 5231

**Vincellért** keresek szülő telepre nőtlent vagy kis családot. Értekezni 12-2 óráig. Cegléd u. 16. Radetzky. 5349

**Munkásleányok** magas fizetéssel azonnali felvétetnek, Honvéd utca 16. szám. 5340

**Könyvelésben** jártas pénztáros kisasszony azonnali belépésre felvétetik az Arany Bika Divatházban. 5345

**Moziszolga** felvétetik, gyakorlatlalt bíró előnyben részesül, jelentkezni Uránfiában. 31

**Lámpagyújtók** állandó munkára felvétetnek a világítást vállalat városi üzletében Rózsa utca 3. sz. 5219

**Szurdán** délután a korzón elveszett egy aranylánc. Megtalálója, ha beadja a rendőrség jutalmában részesül. 5330

**Eladás**

**Kocsi** féderes, homokfutó és bordás, bőrrel bélelve, eladó. Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet utca 17. 5008

**Eladó** **egy házi mozi gép, két felvonás filmmel együtt** Simonffy utca 17. Deb. 5338

**Ház eladó** több lakással, 2 szép szoba, konyha, speiz azonnal beköltözhető Csillag utca 22. 5338

**Eladó** egy új selyem béleléses frack öltöny 5500 koronáért. Rákóczi 48. 2. ajtó. 5229

**Babi és leányka szvetter-garnitúrák** gyönyörű színekben érkeztek **Dr. Hegedűsné** gyermek-divatházában, **Simonffy-utca 2. sz.**

**Eladó** sárga kocsi keresztfe-deres egy lovas, federes üléssekkel. Vár u. 8. 5339

**Birtok** eladó, 40 holdas, fekete föld, tanyával, 12 hold külön. Pataky, Csapó-utca 19. 5348

**Egy** bőrfedeles kocsi 6000 koronáért eladó. Simonffy 57. 5343

**Eladók** ruhaszekrények, nagy konyhaszekrény, tükör thonetszekék. Arany János 36. 5353

**Egy** szép könnyű hajtókocsi eladó. Teleki u. 35. 5195

**Vetni való** krumpli és tehénnek való csalamádé van eladó. Tócosketr, Szondi utca 6. 5225

**Eladó** Húvelyes u. 8. sz. családi ház, két szoba, konyha beköltözhető. 5226

**Zongora** alig használt, rövid, — hárfapedálos. Megtekinthető délután, Teleky 102, hátul. 5228

**Gyermekágy,** egy rózsás és egy kék színű eladó. Nyil utca 34. 5352

**Eladó** Köntöskert, Köntösgát-sor 13. sz. alatt 637 négyszögöl lucernás, 12 lóra való istállóval. — Értekezhetni Csigekeket Honvédtemető u. 47. szám. 5331

**Könnyű szekér** egy jó szerszámmal együtt olesón eladó. Nap utca 22. 5333

**Ház eladó** cserepes, beköltözésre, bekerített udvar, 600 négyszögöl földdel, Geréb telep, Király Ferenc utca 52. számu, hatvankötőezer koronára, Pataky, Csapó utca 19. 5217

**Eladók** használt férfi ruhák, kopirprés, cégta. Timár utca 11. Tóth. — 5221

**Eladó** 800 darab akácfa szőlőkaró, Homokkert, Bujdosó u. 13. 5136

**Két darab** 50 literes üveg balon eladó. Teleki u. 35. sz. 28

**Eladó** Hajdubagason ezerkét-száz négyszögöl termő szőlő hordókkal, 315 liter rizling bor. Maróthy György 17. Basa-5342

**Méhet,** mézet, méhtermékeket bármily mennyiségben veszek és elad; előjegyzéseket már elfogad: Kuhár János méhészete, Bocskay kertben. 5062